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Sitzung des Ortsausschusses St. Martin, Martinsthal am 23.05.2017 

 

Anwesende:  

Pfr. Mani, Schwester Herta, Monika und Dieter Albert, Alfred Haas, Judith 

Scheuerling, Martina Gläser, Christiane Abt, Werner Schneider (Verkehrsverein) 

 

 

 

Geistliche Eröffnung der Sitzung durch Pfarrer Mani 

 

 

TOP 1: Kirchweih 

 

Der Ablaufplan zum Auf- und Abbau, Getränke- und Speisenversorgung,  der durch 

den Verkehrsverein erstellt wurde, wird besprochen und für gut befunden (siehe 

Anlage). Ergänzt wird als Getränk noch Apfelschorle, sowie der Abbau des großen 

Zeltes auf Montagabend verlegt  

Folgende offene Punkte werden besprochen: 

 Eine Musikauswahl wollen die Kinder von Martina Bardenhewer erstellen Die 

GEMA klärt der Verwaltungsrat. Die Playlist soll vorher im Festausschuss 

besprochen werden. 

 Die Moderation des Tages wird von Monika Albert übernommen. 

 Der Beginn des Festes wird nach dem Gottesdienst sein (ca. um 16.00 Uhr), dann 

erst öffnen der Verkaufsstände  (vorher Wasser für „Notfälle“ im Pfarrheim) 

 Helfer für Kuchentheke: Ob externe Helfer für die Kuchentheke benötigt werden, 

wird Monika Albert mit Inge Kessler besprechen. 

 Grünes Pavilionzelt: Die Standbeine müssen verlängert werden, da die Firma 

Jakob kein höheres Zelt besitzt. 

 Vorbereitung des Platzes / Reinigung nach den Bauarbeiten (Kindlinger 

Platz/Parkplatz/Auffahrt zum Kelterhaus /zwischen den Kirchen): Von Architekt 

Alt wird eine Firma beauftragt, die die Reinigung übernimmt. Das Putzen des 

Pfarrheims, nach dem Kirchen Café´, soll auch noch erfolgen. 

 Die Information unseres Hausmeisters Helmut Löw übernimmt Dieter Albert. 

Judith Scheuerling legt ihm die Daten auch noch schriftlich ins Fach. 

 Die Presseinformation erfolgt durch Martin Leister. 

 Es sind keine Einladungen geplant, trotzdem werden in der Kirche Bänke 

reserviert. 

 Aufbau auf dem Kindlinger Platz Sonntag 9.00 Uhr 



 Samstag: Aufbau gr. Zelt  / Abbau Montag abends 

 Lied-/Ablaufheft oder Gotteslob? – Der OA ist für die Erstellung eines Liedheftes. 

 Kollekte: Die Kollekte soll für soziale Zwecke in der Region verwendet werden 

(Rheingauer Caritas Tisch und Bethanien Kinderdorf). 

 Fahnen: Es ist noch kein endgültiger Platz für den Fahnenmast festgelegt – für 

Kirchweih können die 2 Masten auf dem Lindenplatz benutzt werden (1x kirchl. 

Fahne / ggf. 1 x örtliche ). Es ist nicht bekannt, ob eine örtliche Fahne existiert. 

 Grußworte: Es werden Grußworte der Bürgermeisters, des Ortsvorstehers und 

des Architekten erwartet. Der OA würde dies begrüßen. Zeitlich sollten sie nach 

dem Gottesdienst auf dem Kindlinger Platz erfolgen. 

 Die Kommunion auf dem Kindlinger Platz soll durch Priester bzw. pastorale MA 

erfolgen. 

 Die Probe der Messdiener erfolgt am Samstagvormittag. 

Der OA erachtet es für sinnvoll, dass der Pfarrer vorher mit den Messdiener eine 

Messdienerstunde abhält um sie für den Tag einzuführen (Kirch- und 

Altarweihe). 

 

 

TOP 2: Christi Himmelfahrt 

 

 Die Prozession zur Marienstatue erfolgt in gewohnter Weise. Pfarrer Mani wird 

sie begleiten. Die Liedblätter des Vorjahres werden genutzt. 

 

 

TOP 3: Fronleichnam 

 

 Umtrunk: Der Wein wird vom Weingut Schlepper geliefert. Der Aufbau erfolgt 

am Mittwoch 18.00 Uhr. 

 Altäre (KiTa/Weinstand – Weingut Schlepper/Kirche) 

 Der Gottesdienst findet in der Kirche statt. 

 Akku Box: Sie wird Familie Schlepper mitgegeben, wenn sie die Sachen für 

den Altar holen. 

 Himmel: Bisher sind 3 Träger gefunden. 
 

 

 

TOP 4: Abschied von St. Martin   -  Gottesdienst am 18.06. 

 

 Zelebrant Pfr. Senf 

 Musikalische Gestaltung fisherman´s friends 

 Abräumen des Altars wie an Karfreitag (Dienstags kein GoDi mehr) 

 Anschließend Kirchen Café ggf. auf dem Kindlinger Platz. 

 



TOP 5: Verschiedenes 

 

 Siehe letzte Sitzung Verschiedenes: Es ist aufgefallen, dass in letzter Zeit gefirmte 

Messdiener nicht mehr die Kelchkommunion erhalten. Es stellt sich die Frage, ob 

dies bewusst so geändert wurde oder das ortsfremde Priester dies nicht wissen. 

Pfr. Mani wird es im Pastoralteam ansprechen und klären. 

 Ebenso ist aufgefallen, dass z. T. die Intensionen nicht mehr im Hochgebet 

gelesen werden, sondern bei den Fürbitten. Der Ortsausschuss ist dafür, dies 

einheitlich zu halten. 

Pfr. Mani wird auch dies im Pastoralteam ansprechen und klären. 

 Sternsinger: In der Sitzung vom 01.02. war angedacht worden, dass die 

Sternsinger/Messdiener sich im Frühjahr/Sommer zum ersten Mal treffen. Dies ist 

bisher noch nicht erfolgt. 

 Liturgieausschuss: Es kam die Anfrage nach Teilnehmern aus jedem Kirchort am 

Liturgieausschuss. Nähere Informationen zum Liturgieausschuss folgen. 

 Die Kollektenkörbchen werden in letzter Zeit direkt in die Sakristei gebracht. 

Nach Umzug in die „Alte Kirche“ wird überlegt, wie dann weiter verfahren wird. 

 Das Schild am Parkplatz „Parken nur für ….“  ist noch nicht bestellt. 

 Zur Teilnahme am Tag des offenen Denkmals am 10.09. ist unsere Kirche von 

11.00 bis 16.00 Uhr bei der Stadt angemeldet. 

 16.07.  50jähriges Priesterjubiläum P. Rummel. 

 Helferfest der Pfarrgemeinde am 29.06.: Wer kommen möchte, sollte sich zeitnah 

anmelden. 

 

 

Nächste Sitzung des Festausschusses:  20.06., 19.00 Uhr 

 

Nächste Sitzung des Ortsausschusses:  08.08., 19.30 Uhr 

 

Sitzung des Ortsausschusses in der KiTa: 06. oder 13.09., 17.00 Uhr 

       (Termin muss noch abgeklärt werden) 

 

 

 

 

 

Martinsthal, 31.05.2017   A. Haas, Protokoll 


